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Slovo starosty 

Milí Vendryňané, 
nechce se tomu věřit, ale blížíme se zase k polovině roku. V letoš-
ním slavnostním roce jsme pro vás připravili plno atraktivních a 
zajímavých akcí, které už proběhly nebo se na ně můžete těšit v 
druhé polovině roku.                                                    pokračování na str. 2

POZOR ! 
Obecní knihovna bude v létě 

zavřená 
od 4.  do 15. srpna. 
Děkuji za pochopení.
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pokračování ze str. 1 
Nejen u nás v obci, ale i v regionu stále probíhají 

intenzivní opravy komunikací a po upřesnění má-
me zprávu z krajského úřadu, že most v Bystřici 
přes Olzu se nebude rekonstruovat letos, ale až 
příští rok, což bohužel nejvíce pocítí občané Zaolší. 
I obecní komunikace se letos opět dočkají lokálních 
nebo celoplošných oprav.  

Již tradičně, kdy děti opustí školní lavice a budou 
si užívat prázdnin, nastoupíme na opravy a rekon-
strukce našich školských zařízení. Stále chceme, 
aby vendryňské školství bylo na vysoké úrovni a 
aby se k nám stále u zápisů hlásila spousta dětí. 
Deváťáci obou základních škol se vesměs dostali na 
své vysněné střední školy. Velkým úspěchem je, že 
i pět žáků páté třídy ZŠ Vendryně bylo přijato ke 
studiu na osmileté gymnázium.   

Děkuji Vám, že jste si zvykli vozit především vět-
ve jako bioodpad na kompostárnu v Bocanovicích a 
také každé první pondělí v měsíci na parkoviště 
naproti Vendryňskému parku. Tato služba bude 
pokračovat i v měsících září, říjen a listopad.  

V květnu oslavil 100 let náš nejstarší občan pan 
Jan Goryl a také 90 let náš první novodobý starosta 
pan Stefan Kujawa. Oslavenci jsou ve velmi dobré 
kondici, obklopeni milující rodinou. Návštěva u o-
bou výjimečných občanů byla pro mne obohacující 
a ještě jednou jim přeji především pevné zdraví.  

Blíží se léto, které mám nejraději. Těším se, že se 
potkáme na nějaké další akci. Užijte si grilovačky, 
slunce, koupání, výlety, dovolené a snažte se být 
obklopení lidmi, které máte rádi. 

Raimund Sikora 
 starosta

na návštěvě u jubilanta p. Goryla

únor 
Ruszová Anděla 	 	 	 	 	 80 let 
Filipková Brigita 		 	 	 	 80 let 
Ciencialová Anna 	 	 	 	 97 let 
Goryczková Helena 	 	 	 92 let 
Folwarczny Jan 	 	 	 	 	 80 let 
březen 
Hamroziová Waltraud 		 85 let 
Sengerová Jaroslava 		 	 90 let 
Heczková Rozália 	 	 	 	 80 let 
Maroszová Helena 		 	 	 80 let 
Heczko Stanislav 	 	 	 	 85 let 
Lancová Ilsa 	 	 	 	 	 	 	 85 let 
Tomiczková Helena 	 	 	 91 let 
Sztefek Erich 		 	 	 	 	 	 90 let 
duben 
Moliński Rudolf 	 	 	 	 	 80 let 
Sližová Emilie 	 	 	 	 	 	 91 let 
Janiczek Josef 	 	 	 	 	 	 85 let 
Mrózková Helena 	 	 	 	 92 let 
Haltof Tadeáš 	 	 	 	 	 	 85 let 
Bocek Květoslav 		 	 	 	 94 let 

Blahopřejeme - Składamy życzenia 
Srdečně blahopřejeme našim 

občanům, kteří se v minulých 
měsících dožili životního jubilea!
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Každoročně obec myslí na své seniory a nebude 
tomu jinak ani v letošním roce. Oslava jejich 
svátku se uskuteční 1. října od 15.00 hod. v kul-
turním domě Czytelnia. Nebude chybět ani malé 
občerstvení a možnost zakoupení alko  i nealko 
nápojů.  

Jelikož je kapacita sálu omezena,  prosíme o 
potvrzení účasti buď osobně na sekretariátu 
obecního úřadu, telefonicky na telefonních 
číslech 558 554 125 nebo 720 163 554, popřípadě 
na e-mailu k.heczkova@vendryne.cz. 

Pojeďte s námi na Hanou 
Tentokrát bychom rádi pozvali seniory na výlet do srdce Hané – do Litovle. Města, které objímá voda a kte-

ré si díky tomu vysloužilo přezdívku „Hanácké Benátky“. Litovel se pyšní nejvyšší radniční věží na Moravě a 
řadou dalších krásných památek. A protože se o nás Češích říká, že jsme národ pivařů, nebude chybět ani 
návštěva místního pivovaru. 

O pár kilometrů dál, ale již v Moravskoslezském kraji, navštívíme hrad Sovinec. Původní hrad se začal sta-
vět v letech 1329-1332 a během staletí se měnil a přestavoval až do dnešní podoby.  

Zájezd se uskuteční 12. září a jeho cena činí 200,- Kč na osobu. Autobus bude odjíždět v 7.00 hod. od 
DPS na Zaolší a v 7.15 hod. od Motorestu Rosea na Černovském. Předpokládaný návrat je do 19 hod. 

Přihlášení je možné osobně na sekretariátu obecního úřadu, na e-mailu k.heczkova@vendryne.cz a také 
telefonicky na číslech 558 554 125 nebo 720 163 554. Zájezd je potřeba uhradit nejpozději do 3. září. 

Už teď srdečně zveme na Den seniora
A jaký bude program? 
K poslechu a zábavě Vám zahraje Jiří Erlebach 

(pochází z rodiny, v níž o hudební talenty nouze 
nebyla - strýc hraje ve Valencii v symfonickém 
orchestru první housle, bratr hraje na kontrabas  
v Janáčkově filharmonii Ostrava a sám Jiří je 
známý jako houslový virtuos a zpěvák) a Gábina 
Goldová, česká zpěvačka a herečka, která je také 
známá i v Polsku. 

Na společné setkání se těší sociální komise pod 
záštitou obecního úřadu. 

Kateřina Heczková 
 referent sociálních věcí

Běh pro dobrou věc s Medicou 
Třetí květnové úterý patřil Vendryňský park lidem se srdcem na dlani. Do tradiční školní akce Běh pro do-

brou věc se tentokrát zapojila Medica Třinec a vybrané dobrovolné startovné pomůže provozování jejího 
mobilního hospice. Start i cíl byly tentokrát přímo v parku a na procházku či běh vendryňskou krajinou se 
nechalo pozvat téměř 150 dětí i dospěláků, zdatných i příležitostných sportovců a turistů.  

Dobrovolné startovné a výdělek z prodeje ve stánku SRPŠ vynesl dohromady téměř 29 tisíc!  
   Všem ze srdce děkujeme!                                                                                                                                           -red-
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Poplatek od majitelů psů  
Poplatek činí 200,- Kč za jednoho psa a kalendářní rok, za každého dalšího psa téhož majitele 250,- Kč. 

Poplatek je splatný 31. května a platbu je možno provádět rovněž na pokladně OÚ nebo na stejný účet jako 
poplatek za odpady, tj. 19-3840390287/0100 s uvedením správného variabilního symbolu, který se rovněž 
nemění. 

S ohledem na změnu ve výši poplatků prosíme o úpravu či zrušení vašich trvalých bankovních příkazů pro 
platbu.  
Částku k úhradě i variabilní symboly u obou poplatků si můžete ověřit u správce poplatku Anny Cieslarové 

na e-mailu a.cieslarova@vendryne.cz nebo tel. 558 554 140.  
Na začátku měsíce dubna, května a října (splatnost jednotlivých poplatků) jsou občanům, kteří nahlásili 

svůj e-mailový kontakt, rozesílána upozornění. V těchto e-mailech najdou informace k blížící se splatnosti 
poplatku s veškerými potřebnými údaji pro konkrétní úhradu. 

Důležité informace o odpadech a poplatcích

Sazba poplatku za odpady za rok 2025 je pro všechny občany stejná a činí 900,- Kč za jednu osobu a 
kalendářní rok. Novinkou pro každou domácnost je možnost získat dvě slevy z tohoto poplatku.  

První je splnit zákonem stanovenou hranici pro ukládání odpadu na skládku, která je stanovena v letošním 
roce na max.170 kg odpadu za obyvatele. Tato hranice se každý rok snižuje o 10 kg. Z dat, která nám jsou 
poskytována a evidována při každém jednotlivém výsypu nádoby domácnosti, je možné určit, která dosáhne 
na 100,- Kč slevu za osobu z poplatku. K vypočítání splnění hranice slouží data ze svozů, které byly realizo-
vány v r. 2024. 

Druhou slevou je zapojení se do svozu BIO odpadu v naší obci. Pokud využíváte službu svozu bioodpadu a 
nebo jste se do této služby nově do konce letošního dubna zapojili, získali jste dalších 100,- Kč slevu z po-
platku na osobu. Pro domácnosti, které se nově zapojily až od května, bude sleva zohledněna až v následují-
cím roce. 

To znamená, že členové třídících domácností si udrží původní poplatek – tj. 700 Kč/osoba/kalendářní rok. 
Složenky neposíláme a platbu poplatku je možno provádět na pokladně obecního úřadu (i platba kartou) v 
úřední dny pondělí a středa 8.00– 12.00 a 12.30 – 16.30 hod. nebo převodem na účet č. 19-3840390287/0100 
s uvedením správného variabilního symbolu, který se nemění a je stejný jako v minulém roce. 

Splatnost poplatku za odpady je do 30. dubna (roční sazba nebo 1. pololetí daného roku) a do 31. října 
(2. pololetí daného roku).

Poplatek za odpady 

Ohlašovací povinnost 
Upozorňujeme rovněž na dodržování ohlašova-

cí povinnosti, která je dána zákonem (konkrétně 
§ 14a zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplat-
cích) a podrobně upravena v platných obecně 
závazných vyhláškách. V praxi to znamená, že 
vznik i zánik poplatkové povinnosti (např. změna

 
počtu osob přihlášených k trvalému pobytu, 
nabytí/uhynutí psa, ...) i každou další změnu je 
poplatník povinen ve stanovené lhůtě nahlásit 
správci poplatků. U poplatku ze psů je to do 30 
dnů, u poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství do 15 dnů.

články  zpracovala 
  Anna Cieslarová, ref. daní a poplatků
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Ukliďme Vendryni – v rámci celorepublikové 
akce Ukliďme Česko jsme i my pouklízeli naši 
obec. V pátek 4. dubna se žáci sedmých tříd české 
i polské základní školy zapojili do úklidu prostor 
v okolí místních komunikací a obecních pozem-
ků a v sobotu 5. dubna se sešlo 23 dobrovolníků, 
kteří se pustili do úklidu potoka Vendryňka. A to 
od ústí až ke konečné. A musím říct, to byla fakt 
fuška.  

Po zářijových povodních toho bylo opravdu 
hodně, odkryly se i skládky odpadů z devadesá-
tých let. Mrzí mne neukáznění občané, kteří stále 
sypou ze svahů břehů do potoka různý odpad, byť 
je bio. Hodně nám to komplikovalo průchod 
terénem. Sesbíráno bylo celkem 1 460 kg odpadu. 
Z toho bylo vytříděno 120 kg plastu, 20 kg skla, 
250 kg kovů, 22 kg elektroodpadu a 142 kg pneu-
matik. Sobotní úklidový den pak byl zakončen 
opékáním párků ve Vendryňském parku. Děkuji 
všem zúčastněným žákům i dobrovolníkům za 
velkou pomoc při úklidu, pracovníkům technické 
čety za třídění a svoz odpadu a vedení obce za 
podporu smysluplné akce.

Planeta Země si zaslouží  naši péči

A jedna zajímavost týkající se naší obecní zele-
ně, konkrétně stromů. V tomto období probíhá 
aktualizace generelu zeleně z roku 2015. Tehdy 
bylo evidováno na obecních pozemcích a kolem 
komunikací na 296 stromů, kdy postupně vlivem 
stáří, nemoci, poškození či napadením houbami 
či jmelím (zejména u jasanů) bylo pokáceno 66 
stromů. Ale zároveň v rámci náhradních výsadeb 
a dalších samostatných projektů ozelenění bylo 
vysázeno 205 nových stromů. Celkem tedy nově 
máme v generelu úctyhodných 435 stromů. Což 
si myslím, že je moc dobře. 

Všem spoluobčanům přeji krásné léto a dětem 
pak prázdniny.  

za komisi Životního prostředí a zemědělství 
 Milan Zakřevský, předseda
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Kiedy powiesz "po naszymu"...

chrómać    
kuleć, utykać na nogę / 

kulhat 

ulicha   
ulewa / liják

porwószczok   
1. podrostek, 2. większy prosiak /  

1. adolescent, 2. větší sele 
(podsvinče)

rohajz 
surówka hutnicza /  

surové železo

aspóń    
przynajmniej /  

alespoň

bebechi    
1. wnętrzności, 2. graty / 

1. vnitřnosti, 2. zbytečné věci, 
harampádí

chrómy   
kulawy  /  

chromý, kulhavý

podgarlina                 
podgardle / lalok

zasukać 
zakasać, podwinąć coś  

do góry / 
vykasat, srolovat něco nahoru 

DOPORUČUJI POLECAM

 

„ZABÓJCZY POCISK” funduje czytelnikowi 
wędrówkę po najmroczniejszych zakamarkach 
ludzkiej duszy. Kto zabił, dlaczego, kiedy i czy z 
premedytacją? Jak wykluwa się zbrodnia? Takiej 
książki na polskim rynku jeszcze nie było! 

Bára je přesvědčená, že její život by byl mno-
hem šťastnější, kdyby do něj před lety kdosi 
nezasáhl a nezměnil jeho směr. Minulost už sice 
nevrátí, ale může se pokusit přepsat ji v paměti 
lidí. Zatím však vyčkává, zabydluje se v novém 
domově a sází květiny. 

Ptáčník se na rozdíl od ní s minulostí naučil žít. 
Necítí se ukřivděný, nevadí mu, že ho lidé pova-
žují za podivína, ani ho netíží osamělost. K živo-
tu mu stačí svoboda, les a pozorování ptáků.  

Nebo snad ne?

Zabójczy pocisk  
Wojciech Chmielarz 

15 kryminalnych spraw.  
15 najlepszych polskich pisarzy.

Čas vos 
Alena Mornštajnová 

Příběh o moci minulosti a síle 
květin. Bára a Ptáčník. Dva lidé, 
jejichž cesty se protnuly dávno 
předtím, než se ti dva potkali.

Jana a Bronek 
obě knihy jsou ve fondu obecní knihovny

regotać   
1. o żabach: rechotać, 2. o ludziach: mówić 
dużo, szybko, głośno i mało zrozumiale / 
1. o žábach: skřehotat, kvákat, 2. o lidech: 

hodně mluvit, rychle, hlasitě a málo 
srozumitelně
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V tomto jubilejním roce bychom rádi zpestřili stránky Vendryňských novin rozhovory se zajímavými lidmi. 
Lidmi s poutavým životním příběhem a ochotnými se o něj podělit se čtenáři.  

Tentokrát jsme navštívili prvního starostu osamostatněné Vendryně Stefana Kujawu. Při tvorbě tohoto 
článku jsem si s psaním některých výrazů po naszymu nevěděla rady, proto touto cestou děkuji za korektury  
paní Ewě Szczerbové, známější jako Jewka Trzyńczanka. 

„Jako by se v rodině někdo pohádal, práskl 
dveřmi a odešel.“ Tak popisuje první starosta naší 
obce Stefan Kujawa vztah mezi městem Třinec a 
Vendryní, toužící po samostatnosti.  

Spolu se současným starostou Raimundem Si-
korou jsme mu přišli v květnu popřát k nádher-
nému životnímu jubileu 90 let a zavzpomínat, jak 
to tehdy před třiceti lety bylo.  

Náš rozhovor probíhal – což asi nepřekvapí – 
po naszymu. 

Historie Vendryně sahá až do r. 1305, kdy se v 
soupisu vesnic platících desátky vratislavskému 
biskupství objevila i naše obec, tehdy zapsána 
jako Wondrini. Po staletí samostatná a poměrně 
rozlehlá Vendryně se v r. 1980 stala místní částí 
města Třince. Po sametové revoluci se objevily 
první snahy o návrat k samosprávě.  

Mezi obyvateli rostla nespokojenost – mimo ji-
né i kvůli „…liknavému řešení mnoha problémů, 
což ještě znásobilo schválení výstavby skládky v 
katastru obce,“ jak stálo v oficiálním návrhu na 
konání referenda podaném radě MěÚ Třinec dne 
21. února 1994.  

Referendum o odtržení obce proběhlo 23. dub-
na 1994 a těsnou nadpoloviční většinou (52,3 %) 
se Vendryňané vyjádřili PRO samostatnost. „Do 
Trzyńca to było tak, jak by sie w rodzinie gdosik 
powadził, trzasnył dźwjyrzami a poszeł,“ vzpomí-
ná bývalý starosta, „chcieli to nie uznać, że to 
nima taki jiste. No niebyło to moc dobre z tym 
Trzyńcym. Wysledki sie głosili na Ministerstvo 
vnitra a tam był minister Ruml a czakało se na to, 
aż to uznajóm.“ Ministerstvo výsledky referenda 
nezpochybnilo a bylo rozhodnuto, že od 1. ledna 
1995 bude Vendryně opět samostatnou obcí.  

 Zmiňovaná skládka komunálního odpadu měla 
být vybudována v lokalitě Lasotí (pod Babí horou, 
po pravé straně směrem na Sosnu), kde se tehdy 
ještě nacházel ovocný sad. Petici proti skládce 
hned podepsaly stovky Vendryňanů a přidalo se i 
dalších několik set obyvatel sídliště Sosna a za-
městnanců nemocnice.  

Skládka nakonec nevyrostla, i když na jaře roku 
1994 město ještě stihlo v sadu vykácet více než 
400 ovocných stromů z celkových 540.  

Volby do obecního zastupitelstva se konaly 11. 
března 1995 a na ustavujícím zasedání zastupi-
telů byl novým a prvním starostou v novodobé 
historii obce zvolen právě Stefan Kujawa. Na 
začátky budování obce vzpomíná s úsměvem. 
„Otta był szykowny synek,“ chválí tehdejšího 
místostarostu Otto Chwastka, „kapke my se 
radzili w Mostach aji w Nowsiu, bo óni już byli 
samostatni. A też my byli w tym SOJ (Sdružení 
obcí Jablunkovska, pozn. red.) a tam my mieli 
poradców. A mieli my fajnego senatora – Emil 
Škrabiš. Ón prziszeł na zasedani zastupitelstwa a 
pytoł sie: 'Co potrzebujecie, co wóm trzeba?' No 
jak było trzeba, toch jyny Emila zawołoł a ón 
pómogoł.“ 

 Ale jak připomíná pan Kujawa, „po tym uzna-
niu nie były hned wolby starosty. Obec była sice 
uznano, było po referendu, ale dali nami rzóndził 
Trzyniec. No a w tym czasie óni ty pozemki na 
skladke sprzedali,“ popisuje pan Kujawa dál 
napjaté vztahy s městem. „Pómogała nóm pra-
wniczka Janouchová, z tóm my byli aji u okresni-
go sóndu we Frydku, kaj my podali protest skrz ty 
pozemki. Ale my tam przegrali.“ 

pokračování na str. 8 

Třicet let samostatné Vendryně:  
Jak jsme „trzasnyli dźwjyrzami a poszli“

Vendryňané se zajímavým životním příběhem
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pokračování ze str. 7 
Na odtržení vzpomíná pan Kujawa jako na jedno-

značně správný krok, který do obecního rozpočtu 
postupně přinášel víc a víc peněz. Za těch 30 let se 
naše obec hodně proměnila a on se o její rozvoj stá-
le aktivně zajímá. I když mu zrak už tolik neslouží, 
potěšily jej i drobné dárky v podobě magnetek či 
pexesa s obrázky Vendryně, které obec vydala k le-
tošnímu jubileu.  

Přejme panu Kujawovi i naší krásné obci mnoho 
spokojených let prožitých v klidu, bez zbytečných 
sporů a ve skvělé kondici. 

Jana Chlebková 
knihovnice
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společné prohlížení vendryňského pexesa

zaměstnankyně obecního úřadu se starostou Kujawou  
(foto z r. 1998)

 
radní zvolení v r. 1995, zleva J. Raška, L. Bujok, S. Kujawa,  

O. Chwastek a S. Samek

první zastupitelé končící svůj mandát na podzim r. 1998
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Zelená tu s jarem je, příroda se raduje 
Druhá polovina školního roku se blíží ke konci a my 

měli pořádně napilno.  

V březnu slavily svůj svátek knihy.  Nejstarší děti se 
vydaly vlakem do knihovny v Třinci a mladší děti navští-
vily obecní knihovnu. Nejmladší děti podpořily projekt 
„Čteme spolu“, do školičky byli pozváni rodiče a praro-
diče, kteří dětem mohli přečíst oblíbenou pohádku. V 
předškolním věku je velmi důležité, abychom v dětech 
budovali lásku ke knihám i čtení. Měli jsme spoustu 
krásných témat, kde se děti naučily poznávat kytičky, 
zvířátka a mláďátka, vše o ptáčcích, rodině, hmyzu.  

Taky DEN ZEMĚ jsme oslavili, kytičky zasadili a příro-
du vyčistili, a i když jsme jen malé děti, umíme už třídit 
smetí. V květnu jme měli projektový den první pomoci 
ZACHRAŇ KAMARÁDA, kdy se děti naučily poznávat 
životně důležité orgány a základní životní funkce, jak 
funguje IZS, jak reagovat v krizových situacích a taky si  
vyzkoušely hravou formou laickou resuscitaci na figurí-
ně a na své plyšové hračce.  Děti byly paní lektorkou 
pochváleny za spolupráci a znalosti… Lidské tělo a 
smysly je u nás ve školičce každoročně velmi oblíbené 
téma.

Školní střípky
  V květnu jako každým rokem slavily svátek maminky 

a my ho s dětmi ve třídách oslavili vystoupením a taky 
výrobou dárečků maminkám.  

Před námi je červen a zde budou slavit děti nejen svůj 
svátek, který oslavíme skákacími hrady, hudebně taneč-
ním programem pro děti ROZTANČENÁ ŠKOLKA, čekají 
nás výlety, přehlídka dravých ptáků a sokolnictví, paso-
vání na školáky,  s nejstaršími dětmi nás čeká příprava 
na ZAHRADNÍ SLAVNOST a přijede za námi divadlo 
Ententýky.  

Přejeme vám krásné slunečné léto plné zážitků a 
načerpání energie do dalších měsíců.         

        za kolektiv MŠ Silvie Martynková

SRDEČNĚ ZVEME !
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Jarní dění v mateřské škole Zaolší 
I když se pomalu blíží konec letošního školního roku, 

v naší mateřské škole to stále žije! Děti se během 
března až května zapojily do řady akcí, které obohatily 
jejich každodenní program. 

V březnu jsme společně navštívili Kulturní dům  
Trisia v Třinci, kde jsme zhlédli pohádkové divadelní 
představení Princ Bajaja v podání divadla Bajka z Čes-
kého Těšína. Klasická pohádka byla humorná, plná 
napětí a kouzelné atmosféry, která vtáhla děti do děje. 

Duben se nesl v duchu péče o naši planetu. V rámci 
týdne oslav Dne Země jsme se s dětmi vydali na pro-
cházku do okolí školky. Sbírali jsme odpadky a povídali 
si o důležitosti ochrany přírody. Zapojili jsme se tak do 
projektu „Ukliďme Česko“, který dlouhodobě podpo-
rujeme. 

Witanie wiosny u Wędrowniczków 
	 Pierwszy dzień wiosny to wyjątkowy moment w 

kalendarzu przedszkolnym – czas pełen radości, kolo-
rów i nadziei na cieplejsze dni. W naszym przedszkolu 
tradycyjnie świętowaliśmy nadejście tej pięknej pory 
roku w sposób radosny i twórczy. Najważniejszym 
punktem dnia był pochód z Marzanną. Dzieci wraz z 
wychowawcami wyruszyły na spacer, niosąc wspólnie 
wykonaną kukłę – symbol odchodzącej zimy. 

	 W naszym przedszkolu każdy dzień może być wy-
jątkowy – również taki, który poświęcony jest... żabie! 
„Dzień Żaby” to nietypowe, ale bardzo radosne święto. 
Już od rana w przedszkolu panował zielony nastrój – 
dzieci i nauczyciele przyszli ubrani w zielone stroje. 
To był zielony, radosny i bardzo skoczny dzień, który 
na długo pozostanie w pamięci naszych przedszko-
laków! 

 Dzień Rodziny w przedszkolu 

	 W naszym przedszkolu odbyło się wyjątkowe wy-
darzenie – Dzień Rodziny. To piękna tradycja, która 
łączy pokolenia i przypomina, jak ważne są więzi 
rodzinne. Uroczystość rozpoczęła się występami 
dzieci, które prezentowały przygotowane piosenki i 
wierszyki. W tym dniu odbyła się także wyjątkowa 
inscenizacja jednej z najbardziej znanych i lubianych 
bajek – „Trzy Świnki”. Dzieci z wielkim zaangażowa-
niem wcieliły się w role bohaterów tej pouczającej 
opowieści. Dziękujemy wszystkim za obecność, 
zaangażowanie i radość, jaką przynieśliście do nasze-
go przedszkola. To był dzień pełen miłości, wzruszeń i 
uśmiechu – dokładnie taki, jakiego każda rodzina 
potrzebuje. 

za kolektyw przedszkola  
Zuzana Szwarc
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Od března až do května děti pravidelně navštěvovaly 
plavecký kurz v Kenny Parku Oldřichovice. Během deseti 
lekcí se hravou formou učily základům plavání, užívaly 
si vodní radovánky a relaxaci v sauně. Kurz byl veden 
zkušenou a milou instruktorkou a děti si z něj odnesly 
radost z pohybu a nové dovednosti.

V rámci realizace projektu Místní akční plán IV se do řady vzdělávacích aktivit aktivně zapojují také 
základní a mateřské školy z Vendryně. Projekt MAP IV je spolufinancovaný z Operačního programu Jan 
Amos Komenský, navazuje na předchozí etapy a klade důraz na strategické plánování ve vzdělávání, profesní 
rozvoj pedagogů, rovné příležitosti a propojování vzdělávacích institucí napříč regionem. 

Projekt je realizován po dobu dvou let, tj. do prosince 2025 a je zaměřen na zlepšení kvality vzdělávání v 
mateřských a základních školách formou podpory spolupráce zřizovatelů, škol a aktérů poskytujících 
neformální vzdělávání.  

Učitelé vendryňských škol jsou součásti tematických pracovních skupin MAP IV, kde spolu s kolegy z jiných 
škol řeší aktuální výzvy vzdělávacího systému, sdílejí zkušenosti a hledají možnosti spolupráce na další 
období. Zároveň využívají pestrou nabídku a účastní se odborných seminářů, workshopů, besed, zaměřených 
na inovace ve výuce, které projekt MAP nabízí. 

Již od března 2024 se děti a žáci průběžně účastní aktivit na rozvoj jejich kompetencí pro osobní a pracovní 
život. Dětem z mateřských škol jsme například nabídli besedy, jejichž cílem je podpora rozvoje matematické 
gramotnosti a čtenářství. Základní školy jsou také velmi aktivitní a se svými žáky se zapojují do výukových 
programů zaměřených na finanční gramotnost. Cílem těchto aktivit je posílit znalosti a dovednosti potřebné 
pro zodpovědné nakládání s penězi, rozvoj zdravých finančních návyků a pochopení základních 
ekonomických pojmů.  Ve spolupráci s neziskovou organizací Bunkr o.p.s žáci ve svých školách absolvovali 
preventivní besedy zaměřené na aktuální témata, jakými jsou např. kyberšikana, sexualita, netolismus, aj. 
Projekt MAP také finančně podporuje šachové kroužky na školách. 

Součástí MAP je také revize SWOT analýz, které se zaměřují na tři klíčová témata: moderní didaktické 
formy vedoucí k rozvoji klíčových kompetencí; rozvoj potenciálu každého žáka, zejména žáků se sociálním a 
jiným znevýhodněním; podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků ve vzdělávání a 
podpora managementu třídních kolektivu. Více informací na https://map.trinecko.cz/revize-swot-analyzy/ 

Více informací o projektu a připravovaných aktivitách na webových stránkách http://map.trinecko.cz/ a 
facebookovém projektu „Místní akční plán IV v ORP Třinec“.  

Reg. č. reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008286

Vendryňské školy jsou součástí projektu  
Místní akční plán IV Třinec  

  

Květen již tradičně patří našim maminkám, pro 
které děti připravily krátké vystoupení. Čekalo na ně 
prožitkové odpoledne plné vůní a tvoření v rámci 
bylinkového workshopu. Maminky odcházely se směsí 
bylinek na přípravu zdravého čaje, byly usměvavé a 
spokojené. V květnu jsme stihli i školní výlet na neda-
lekou Farmu U Klokana v Oldřichovicích, kde děti 
poznaly život na statku a blízké setkání se zvířaty. 

A co červen? Těšíme se na tradiční Pasování před-
školáků a především na Zahradní slavnost – Festyn,  
na kterou v sobotu 28. června srdečně zveme všechny 
spoluobčany. Přijďte s námi oslavit závěr školního 
roku a užít si příjemné sobotní odpoledne.  

Všem bychom rádi popřáli krásné prožití letních 
prázdnin, ať už je strávíte doma, na cestách, nebo u 
moře, přejeme vám hodně odpočinku, sluníčka a 
příjemných chvil s rodinou a přáteli. 

za děti a kolektiv MŠ Zaolší 
Urbanová Naděžda
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Projekt Pomáháme školám k úspěchu  
slavil 15 let 

Již pátým rokem je naše škola zapojena do pro-
jektu Pomáháme školám k úspěchu (PŠÚ), jehož 
cílem je zlepšovat výuku na českých školách. Je-
ho vizí je, aby se každý žák učil naplno, s radostí, 
s chutí a nasazením a aby měli žáci dobré vý-
sledky. 

U příležitosti 15. výročí projektu měli zástupci 
naší školy tu čest zúčastnit se společně se stov-
kami učitelů, ředitelů, zřizovatelů i dalších 
partnerů oslav v Rudolfinu v Praze.  

Jejich součástí byl koncert České filharmonie  
ve Dvořákově síni Rudolfina a následné oslavy 
ve Dvoraně Rudolfina, kde si připomněli milníky 
projektu.

Otevřená škola 
V rámci naší účasti v projektu PŠÚ se ve středu 

9. dubna naše škola již poněkolikáté otevřela pro 
učitele z okolí, kteří měli možnost nahlédnout do 
výuky na prvním i druhém stupni. Vzájemné obo-
hacování se o zkušenosti, sdílení a inspirace je 
nedílnou součástí tohoto projektu. Jsme rádi, že 
se učitelům z Janovic, Karviné, Jablunkova, Bohu-
mína, Českého Těšína a Třince líbilo a mohli jsme 
se vzájemně setkat a zamýšlet se nad svou prací. 

Škola nanečisto 
V letošním roce jsme pro budoucí prvňáčky a 

jejich rodiče opět připravili školu nanečisto. Tři 
setkání, kde se děti seznámí s prostředím školy, 
se svou paní učitelkou, s budoucími spolužáky. 
Během setkání mají možnost prožít školu nane-
čisto v příjemné atmosféře a užít si společné 
chvíle v budoucím kolektivu.  

Rodičům jsou poskytnuty důležité informace o 
škole, o jejím chodu a prioritách. Mají příležitost 
dozvědět se vše potřebné pro bezstarostný a 
pohodový nástup jejich dětí do první třídy. 
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Úspěchy našich žáků 
Máme ve škole mnoho žáků, kteří naši školu reprezentují v různých soutěžích. Že jim to jde skvěle, o tom 

svědčí jejich úspěchy! 
1. místo oblastního kola soutěže mladých cyklistů BESIP  

    – žáci nad 12 let (starší žáci) - Emanuela Fišerová, Marie Rajčániová, Matěj Dembický, Mikuláš Gaura 
2. místo oblastního kola soutěže mladých cyklistů BESIP  

    – žáci do 12 let (mladší žáci) - Aneta Cieslarová, Tereza Ehrhardtová, Erik Hermann, Vojtěch Pilch 
2. místo v okresním kole BESIP – starší žáci 
3. místo v okresním kole atletického čtyřboje  

    – chlapci uspěli v silné konkurenci 17 škol a 56 družstev 
Postup do krajského kola v recitaci - 

    – Helena Veselá (5.tř.) a Vojta Sikora (3.tř.)

obě družstva cyklistů tým atletického čtyřboje

šikovní recitátoři

Tradiční červnové pasování prvňáčků na rytíře řádu čtenářského



16

Sukcesy naszych pociech 
Wśród codziennych wydarzeń naszej miejscowoś-

ci szczególne miejsce zajmują osiągnięcia najmłod-
szych mieszkańców. Uczniowie Polskiej Szkoły 
Podstawowej im. Wisławy Szymborskiej w Wędryni 
po raz kolejny udowodnili, że ciężka praca, pasja i 
wsparcie nauczycieli przynoszą wymierne efekty.  

Zarówno w dziedzinie nauki, sportu, jak i działal-
ności artystycznej młodzi wędrynianie odnoszą 
sukcesy, które zasługują na uznanie całej społecz-
ności. W tym artykule przybliżamy najważniejsze z 
ich tegorocznych osiągnięć. 

W piątek 25 kwietnia w Czeskim Cieszynie odbył 
się XXIX Przegląd Cieszyńskiej Pieśni Ludowej. 
Naszą szkołę reprezentował trzynastoosobowy 
zespół śpiewaczy, który za swoją interpretację 
czterech pieśni ludowych z regionu Śląska Cieszyń-
skiego zdobył I miejsce.  

W kategorii solistów najwyższe laury – I miejsce – 
zdobyli Faustyna Kaszper, Maria Kaszper, Agata 
Szotkowska oraz Jakub Všianský. Z kolei Karolina 
Kaszper wyśpiewała II miejsce w kategorii indywi-
dualnej. W duecie Agata Szotkowska + Karolina 
Kaszper również odniosły sukces, zdobywając II 
miejsce w tej kategorii. Cieszymy się z sukcesów 
naszych uczniów, którzy chętnie sięgają po 
repertuar ludowy i tym samym pielęgnują nasze 
tradycje.

VENDRYŇSKÉ NOVINY  |  GAZETA WĘDRYŃSKA

Nie mniej emocjonująco było na sportowych 
arenach. Nasza szkoła odniosła znaczące sukcesy  
w tegorocznej edycji Bystrzyckiej Ligi Sportowej. 
Finałowy, trzeci etap rozgrywek odbył się 6 maja i 
był ostatnim rozegranym w formule wieloetapowej 
– od przyszłego roku zawody będą miały nową 
formułę. Po podsumowaniu wyników wszystkich 
trzech etapów nasze uczennice w unihokeju zajęły 
miejsca na podium – pierwsze i drugie w klasyfi-
kacji końcowej. Chłopcy, mimo walecznej postawy 
w ostatnim etapie, zakończyli rywalizację odpo-
wiednio na miejscach czwartym i szóstym.  

Wszystkie drużyny otrzymały nagrody za udział w 
lidze. 

Ogromnym powodem do dumy są także 
osiągnięcia naszych uczniów w dziedzinie nauki. 
Szczególnie dobrze spisali się młodzi fizycy.  

Agnieszka Bureš z klasy 9 zdobyła I miejsce w 
eliminacjach powiatowych Olimpiady z Fizyki, a 
następnie została laureatką etapu wojewódzkiego – 
to wyjątkowy sukces i dowód na to, że nauka fizyki 
może być pasją prowadzącą do wielkich osiągnięć. 
Również Dominik Jochymek pokazał wysoki po-
ziom wiedzy i zaangażowania, zajmując II miejsce 
w eliminacjach powiatowych.

Gratulujemy wszystkim uczniom i dziękujemy 
nauczycielom za ich zaangażowanie. Osiągnięcia 
naszych podopiecznych pokazują, że warto 
wspierać młode talenty i wierzyć w ich potencjał. 
Życzymy kolejnych sukcesów – na scenach, 
boiskach i w konkursowych salach!
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ZEMĚPIS VENDRYNĚGEOGRAFIA WȨDRYNI
Stroncianit ve Vendryni 
Geologie je věda, která se zabývá studiem hornin, 

minerálů a fosilií. Zkoumá jejich složení, strukturu, 
historii a procesy, které je formovaly a stále formují. 
Tento text prozradí něco málo o velmi vzácném mi-
nerálu, jenž se vyskytuje v katastru Vendryně- stron-
cianitu.  

Stroncianit je uhličitan strontnatý s chemickým 
vzorcem SrCO₃ a jeho pochází z obce Strontian ve 
Skotsku, kde byl poprvé objeven. Nerost stroncianit 
může být bezbarvý, šedý, žlutý, zelený, hnědý nebo 
červený nerost. Používá se k výrobě strontia, který se 
používá v pyrotechnice, sklářství a keramice a také při 
výrobě magnetů. Zajímavostí je, že stroncium – prvek 
obsažený ve stroncianitu – se ve stopovém množství 
ukládá do zubní skloviny, kde zůstává od dětství až do 
smrti, protože se vstřebává z pitné vody. 

Stroncianit se vyskytuje na několika místech ve svě-
tě. Mezi významná naleziště patří Německo, Rusko, 
USA, Mexico, Velká Británie, Slovensko. 

V České republice se vyskytuje u Pardubic a Kladna. 
1 až 2 cm velké ježkovité a sluníčkovité paprsky bílé 
barvy a jejich skupiny tvoří stroncianit na puklinách 
vápenců ve Vendryni, okolí Třince a Českého Těšína. 

Výchoz horniny se stroncianity (tedy místo, kde vy-
stupuje na povrch země, kde je viditelná a přístupná 
bez nutnosti hloubení) ve Vendryni je na pravém bře-
hu Olzy v blízkosti Zobawy. Nad řekou se tyčí příkrý 
břeh a přímo nad ním vede frekventovaná silnice na 
Slovensko, odkud je k lokalitě přístup dost krkolomný. 
Je tam i docela silný proud i hloubka, a proto je třeba 
k přebrodění řeky najít vhodnější místo. 

Každopádně stojí to za to! 

Stroncjanit w Wędryni 
Geologia jest nauką zajmującą się badaniem skał, 

minerałów i skamieniałości.  

Analizuje ich skład, strukturę, historię oraz procesy, 
które ją ukształtowały i nadal kształtują. Ten szkic 
ujawnia kilka informacji na temat rzadkiego minerału, 
występującego na obszarze gminy Wędrynia, miano-
wicie stroncjanitu - węglanu strontu (SrCO3). Nazwa 
pochodzi od miejscowości Strontian w Szkocji, gdzie 
minerał ten został odkryty. 

Minerał stroncjanit może być bezbarwny, szary, zie-
lony, żółty, brązowy lub czerwony. Służy do produkcji 
strontu, który wykorzystywany jest w pirotechnice, 
szklarstwie, ceramice oraz  produkcji magnesów. Do 
ciekawostek należy to, że stront jest szczątkową skła-
dową szkliwa zębów, przyswajaną z wody pitnej w 
okresie dziecięcym i pozostającą w uzębieniu aż do 
śmierci. 

Stroncjanit występuje w paru miejscach na świecie. 
Najbogatsze złoża posiadają Niemcy, Rosja, USA, 
Meksyk, Wielka Brytania, Słowacja.

W Czechach występuje on w okolicach Pardubic i 
Kladna. Stroncjanit tworzy kryształy igiełkowe o 
kształcie promieni słonecznych albo jeża zwiniętego 
w kłębek, o średnicy od 1 do 2 cm w kolorze białym. 
Stroncjanit występuje w szczelinach wapiennych w 
miejscowości Wędrynia, na obrzeżach Trzyńca i 
Czeskiego Cieszyna. Wychodnia skały stroncjanitowej 
w Wędryni znajduje się na prawym brzegu rzeki Olzy, 
w pobliżu Zobawy.  

Nad rzeką wznosi się stromy brzeg a bezpośrednio 
nad nim przebiega ruchliwa droga na Słowację, skąd 
dotarcie do złoża jest trudne. Prąd Olzy jest dosyć 
silny, a rzeka w rejonie występowania stroncjanitów 
głęboka, dlatego trzeba znaleźć bardziej odpowiednie 
miejsce do jej przebrodzenia.  

Tak czy inaczej, warto!

tekst i zjęcia Bronisław Ondraszek
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Nadchodząca wiosna, to czas nowego życia w 
otaczającej nas przyrodzie. To samo porównanie, 
oczywiście w przenośni, można wykorzystać w 
charakteryzacji życia kulturalno-oświatowego w 
naszej Czytelni.  

Tradycyjna już wielogeneracyjna impreza pod 
nazwą „Stawiani maja” nabiera coraz większej po-
pularności. Piękna pogoda, spotkanie młodego i 
sztarszego pokolenia, wspaniałe zaplecze kulinar-
ne, to tylko niektóre atrybuty miłej atmosfery 
imprezy w przededniu pierwszego maja. Oczywiście 
punktem kulminacyjnym było stawianie maja, któ-
rego reżyserami byli gimnasci i ich sprzęt sportowy 
– drabiny. Były chwile napięcia, głębokich wrażeń, 
przy samym stawianiu, ale co najważniejsze, 
wszystko udało się na medal. Do niezawodnych 
gimnastów doliczyć musimy nasz Klub Kobiet. Ko-
łacze przygotowane przez nasze Panie, jak zwykle 
miały wielkie wzięcie i długo nie zabawiły na stole. 
Resztę pracy kulinarnej w samym stoisku załatwiła 
mocna grupa złożona z członków zarządu naszego 
koła. Za pomoc organizacyjną w wyżej wymienionej 
imprezie należy podziękować również naszej 
gminie. 
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Życie kulturalne w MK PZKO
W kwietniu w ramach dobrowolnych brygad za-

rządu koła i dalszych członków został popra-
wiony wygląd naszego miejsca odpoczynkowego 
koło Czytelni. Z inicjatywy Rysia Roszki i przy 
współpracy dalszych członków koła doszło do 
generalnej renowacji wszystkich ławek. To nie 
wszystko. W samym budynku Czytelni, konkret-
nie w części przybudówka, zostały pomalowane 
ściany. Po malowaniu wszystko zostało wy-
czyszczone i umyte. Nie wolno nam również 
zapomnieć o całozwiązkowym spotkaniu Klubu 
Kobiet. Organizatorem  były nasze panie, za co 
im trzeba serdecznie podziękować. Doniosłość i 
rangę imprezy podniosła obecność gości w oso-
bach starosty R. Sikory, jego zastępcy I. Goryla i 
dyrektora szkoły K. Gąsiorowskiego. 

Czas leci bardzo szybko. Nasze „myśli organi-
zacyjne”, powoli zmierzały do kolejnej imprezy, 
tym razem o charakterze sportowym. Mowa o 
zawodach kolarskich z długoletnią tradycją pt. 
„Wędryński Kotar”. Głównymi organizatorami w 
tym roku były Gmina Wędrynia i nasze koło 
PZKO. 

Bogusław Raszka, MK PZKO 

Jaro je tady, blíží se léto a zahrádkáři nejen naší 
organizace ČZS se opět pustili do práce na svých 
zahrádkách a polích. 

Za námi je výroční členská schůze, kde jsme vy-
hodnotili uplynulý rok 2024. Nadále se schází Klub 
žen, který se podílí svou prací a dobrůtkami na 
akcích zahrádkářů i obce. Přesto, že práce je hodně, 
snažíme se nedělní turistikou odreagovat v naší 
krásné přírodě Beskyd. 

V dubnu jsme se zúčastnili akce "Ukliďme Česko", 
Klub žen osázel truhlíky na parkovišti u Motorestu 
Rosea. V květnu jsme se aktivně prošli na akci Běh 
pro dobrou věc pro Medicu Třinec. 

Jako odměnu za veškeré úsilí jsme zorganizovali 
zájezd na hrad Pernštejn, který se opravdu vydařil! 

Za námi je tradiční smažení vaječiny a v nepo-
slední řadě nás v měsíci září čeká výstava našich 
výpěstků, na kterou už teď všechny srdečně zveme. 

Jsme rádi, že i v našem pokročilejším věku 
můžeme být ještě akční, ale velice rádi bychom 
mezi námi uvítali i mladší členy! 

výbor ZO ČZS Vendryně 

Zahrádkářům opět začala práce 
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Májka 
Poslední dubnové odpoledne jsme i my nezahá-

leli a postavili májový strom ve Sportovním 
areálu Záolší. V 16 hodin jsme vyrazili do lesa  
strom pokácet a posléze převézt k dalšímu zpra-
cování. Letos to byl smrk od mého souseda a 
tímto bych chtěl panu Stanislavovi Sikorovi moc 
poděkovat, poskytl jej, jako vloni, zdarma.  

Po přivezení se strom upravil, děti jej hezky 
nazdobily a přišla velká chvíle, kdy jsme jej zvedli 
do výšin. Areál byl plný dobrovolníků, tak to šlo 
hladce. Tradici náš klub udržuje na Zaolší již 22 
let, a to už je co říct. Odpoledne byl pro děti při-
praven skákací hrad, a to díky Pavlovi Turoňovi. 
Rozdělali jsme oheň, zde díky Pile Haratyk za 
dřevo. Opeklo a snědlo se 120 špekáčků. Bufet byl 
řešen formou dobrovolných darů, což myslím 
všichni ocenili.  

Hezký den a krásný snímek toho, jak lidi umějí 
udržovat tradice a umějí se sejít pro dobrou věc. 
Dokážou i v dnešní době, že přátelství, setkávání 
se a komunita jsou stále hodně. A aby těch díků 
nebylo málo, děkuji všem členům a dobrovol-
níkům, že přišli pomoct, a lidem, co přišli posedět 
a šířit fajn atmosféru. 

Kino Zaolší 
Kino provozované naším spolkem letos opět 

promítá. A již promítalo dvoják film v březnu v 
místním PZKO. Pohádka Pyšná princezna a 
komedie Jak se nám to mohlo stát nadchly děti i 
dospělé, sál PZKO byl plný a zábava skvělá. 
Výbuchy smíchu a spokojení odcházející diváci 
byly potvrzením, že jsme vybrali správně. A letos 
určitě nekončíme, tentokrát s kiny letními. Věř-
me, že pod hvězdnými oblohami a s hvězdným 
obsazením na filmovém plátně. V době, kdy se 
připravovaly noviny k tisku, jsme 23. května 
promítali komedii Moře na dvoře a 13. června 
Zlato, uber plyn. Do svých diářů si ale zapište 
další termíny „letňáků“:  25. července, 29. srpna a 
12. září. Čekají na vás tak ještě 3 skvělé osvěžující 
páteční večery s komediemi a samozřejmě 
otevřeným barem plným dobrot z grilu, sladkých 
pokušení a čepovaného osvěžujícího pivka. 
Samozřejmě dodržujeme tradici vstupu zdarma.  

Zaolší Fest 
Na 9. srpna připravujeme už 22. ročník Zaolší 

Fest. Opět vás čeká fenomenální program plný 
netradičních soutěží a her pro děti i dospělé. Pro 
děti zde budou klauni, malování na obličej, ská-
kací hrad, sladké odměny.  

Pro všechny pak zatloukaní hřebíků, střelnice, 
bohatá tombola, foto „funbudka“, bohatý bufet 
místních grill specialit a placki. A teď to hlavní. 
Odpoledne a večer vystoupí hvězdy Martin Motýl 
Band, Roman „Štístko“ Pluta a skupina Cafe '80. 
Již nyní srdečně zveme a těšíme se na vaši 
návštěvu. 
Jaro střídá léto již, 
slunce, ty zase rozzáříš 
oblohu nad námi každý den, 
snad i náladu dobrým lidem, 
já dodat chtěl bych jen 
krásné prázdniny všem.  

Milan Zakřevský, vedoucí klubu

Na Zaolší to žije
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Momentky z akcí, 
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Velikonoční jarmark

Vendryňský wandr

Den dětí s hasiči

Memoriál 
Wojkowského
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na které se nezapomíná !
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Vendryňský kotár

Pálení čarodějnic a Stawiani maja
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INZERCE
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INZERCE

Od cisterny po šatnu, aneb 
hasiči bez tajemství 

Pátek třináctého nebyl pro děti a jejich pedago-
gický doprovod určitě nijak nešťastný.  

Právě naopak. Vendryňská zbrojnice otevřela 
své dveře i vrata v rámci celorepublikového Dne 
otevřených zbrojnic. Tato akce má za cíl přiblížit 
veřejnosti činnost hasičských sborů, ať už profe-
sionálních, nebo dobrovolných. Návštěvníci mají 
možnost nahlédnout do běžně nepřístupných 
prostor hasičských stanic, prohlédnout si výjez-
dovou techniku, výzbroj a výstroj, a taky poznat

 
lidi, kteří pomáhají v krizových situacích. Naše 
zbrojnice přivítala během dopoledne téměř 140 
zvědavců.  
Členové jednotky jim představili hasičskou 

výzbroj a také ukázali, co všechno ukrývá jejich 
zásahový vůz – přezdívaný Matýsek. Největší ra-
dost měly děti z možnosti nastoupit do velikého 
hasičského auta a vyzkoušet si stříkání z hadice. 

Zážitek to byl nejen poučný, ale i nezapomenu-
telný – zkrátka den, kdy hasiči opravdu neměli 
žádná tajemství. 

Jana Chlebková
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